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材料工程学院党的群众路线教育实践活动
第一环节工作计划

为扎实开展好我院党的群众路线教育实践活动，根据校党委统一部署和学院活动方案，制定第一环节具体工作计划如下:
一、活动内容：学习教育、征求意见
二、参加对象：学院领导班子成员、学院各科室和各专业系、实验中心负责人、全体党员
三、活动时间：8月下旬至9月下旬
四、主要任务：动员部署、学习讨论、征求意见等
五、目标要求
通过动员部署，使全体党员、干部了解教育实践活动的目的意义、方法步骤和基本要求，增强认真参加活动的自觉性，使全体师生员工在了解相关情况的基础上，增强参加、评判和监督的自觉性；
通过学习讨论，使全体党员、干部深化对马克思主义群众观点和党的群众路线的认识，更加坚定理想信念、牢固树立宗旨意识，进一步提高做新形势下群众工作的能力和水平；
通过征求意见，使学院领导班子和全体党员、干部真正摸清问题、推准差距，知晓师生员工的期盼，增强群众意识，明确努力方向和目标。
六、方法步骤
1.动员布置

学院党委召开干部、党员和教职工代表参加的院给层面动员大会，传达学校动员大会精神，对学院的教育实践活动做出安排，布置相关工作任务，为开展活动做好思想准备和组织准备。
2.民主评议
评议内容：主要是领导班子、领导干部的作风建设情况，重点是在“四风”方面存在的突出问题，以及对搞好教育实践活动的意见建议。
评议时间和方式：在学院动员会议后，由学校督导组组织对学院领导班子及其成员和处级领导干部进行民主评议。评议方式为填写评议表和个别谈话。
3.学习讨论
学习内容：中国特色社会主义理论体系，党章和党的十八大报告，习近平总书记一系列重要讲话精神，党的历史以及教育实践活动其他学习材料。
学习方式：个人学习与集中学习、专家辅导与专题研讨、统一组织与自主安排相结合。
学院领导班子召开中心组学习会、各党支部召开专题学习会、学院党委举办学习交流会和“我是谁、为了谁、依靠谁”大讨论。
4.征求意见
工作要求：认真梳理分析近年来师生员工关于改进工作作风以及学院改革发展等方面提出的意见和建议，尤其是师生员工普遍关注的矛盾和问题。
学院领导班子成员分别深入教研室、实验室、课题组、学生班级和学生宿舍等一线，通过集中座谈和个别访谈等方式，开展“听民声、求诤言、问良策”活动，同时通过发放征求意见表、设置教育实践活动意见箱、开通专线电话和电子信箱等形式，充分听取各方面的意见和建议。
集中梳理：学院征求到的意见和建议由学院党委负责梳理，连同涉及到学校领导班子和领导干部的内容，一起如实反映给学校活动办。
七、注意事项
在教育实践活动过程中，要注意处理好以下几个关系：
1.处理好一般和重点的关系
本次活动参与对象比较广，工作任务比较多，活动时间比较长，要坚持做到全员重视、全面完成、全程参加，同时要注意突出重点对象：学院领导班子及其成员；重点内容：为民务实清廉；重点时段：集中教育活动时间。领导干部既要以身作则、当好表率，又要充分调动全体党员干部参加活动的积极性主动性，坚决克服疑虑心态、观望心理、应付思想和懈怠情绪。
2.处理好内部与外部的关系
本次活动的基本方式是自我净化、自我完善、自我革新和自我提高，各党组织和全体党员、干部要切实增强自觉性、主动性，提升内在动力，同时要注意讲求实效，开门搞活动。要广泛听取党内外、院内外等各方面的意见和建议，请群众参与，让群众评判，受群众监督，使群众满意。
3.处理好规定与自选的关系
对学校明确要求的规定动作，要一项一项认真研究、一件一件落到实处，坚持教育实践活动的基本环节不减少、不变样，规定动作做到位、不走样，同时要根据我院的实际情况，创新安排各个环节的工作，通过适当增加自选动作，有效地补充和延伸规定动作，在解决实际问题上下功夫。
4.处理好活动与工作的关系
要把组织开展教育实践活动与组织完成学院党政各项日常工作紧密结合起来，与完成校党委校行政下达的2013年工作目标任务紧密结合起来，与促进党员干部履职尽责、干事创业紧密结合起来，做到两手抓、两手硬、两不误，确保深入开展党的群众路线教育实践活动成为推动学院事业科学发展的重要机遇和强大动力。
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