盐城工学院党的群众路线教育实践活动应知应晓30问
1、党的生命线和根本工作路线是什么？

答：群众路线。

2、当前，全党面临的“四大考验”和“四大危险”是什么？

答：“四大考验”是执政考验、改革开放考验、市场经济考验和外部环境考验；“四大危险”是精神懈怠危险、能力不足危险、脱离群众危险和消极腐败危险。

3、如何认识在全党开展群众路线教育实践活动的必要性？

答：开展党的群众路线教育实践活动，是实现党的十八大确定的奋斗目标的必然要求，是保持党的先进性和纯洁性、巩固党的执政基础和执政地位的必然要求，是解决群众反映强烈的突出问题的必然要求。

4、中央何时动员部署群众路线教育实践活动？

答：中央党的群众路线教育实践活动工作会议于6月18日-19日在北京召开，习近平总书记出席会议并发表重要讲话，对全党开展教育实践活动进行部署，刘云山同志、赵乐际同志也作了重要讲话。

5、开展群众路线教育实践活动的总要求是什么？

答：照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病。

6、群众路线教育实践活动的主要内容是什么？

答：为民、务实、清廉。

7、群众路线教育实践活动聚焦在作风建设方面的“四风”具体指什么？

答：集中解决形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风这“四风”问题，对作风之弊、行为之垢来一次大排查、大检修、大扫除。

8、群众路线教育实践活动的主要任务是什么？

答：教育引导党员、干部树立群众观点，弘扬优良作风，解决突出问题，保持清廉本色，使党员、干部思想进一步提高、作风进一步转变，党群干群关系进一步密切，为民务实清廉形象进一步树立。

9、群众路线教育实践活动在时间上如何安排？

答：今年下半年开始，自上而下分2批开展教育实践活动。每批大体安排半年时间，2014年7月基本完成。第一批为省部级领导机关和副省级城市机关及其直属单位，中管金融企业、中管企业、中管高等学校；第二批为省以下各级机关及其直属单位和基层组织。具体到每个单位，集中教育时间一般不少于3个月。

10、开展群众路线教育实践活动应遵循哪些原则？

答：“五个坚持”，即坚持正面教育为主，坚持批评和自我批评，坚持讲求实效，坚持分类指导，坚持领导带头。

11、群众路线教育实践活动应着力抓好哪几个环节？

答：一是学习教育、听取意见；二是查摆问题、开展批评；三是整改落实、建章立制。

12、中央对“学习教育、听取意见”环节提出的“三结合”具体指什么？

答：把学习教育与查摆问题结合起来；把学习教育与解决问题结合起来；把学习教育与建章立制结合起来。

13、中央对“查摆问题、开展批评”环节提出的重点是什么？

答：围绕为民务实清廉要求，通过群众提、自己找、上级点、互相帮，认真查摆形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风方面的问题，进行党性分析和自我剖析，开展批评和自我批评。要组织召开一次高质量的专题民主生活会。

14、中央对群众路线教育实践活动过程中加强制度建设有什么要求？

答：对贯彻党的群众路线已有制度进行梳理，经实践检验行之有效、群众认可的，要长期坚持，抓好落实；对不适应新形势新任务要求的，要抓紧修订完善。坚决纠正有令不行、有禁不止、无视制度的问题。注重总结实践中的好经验好做法，推动改进工作作风、密切联系群众常态化、长效化。

15、提高群众工作“四个方面能力”的具体内容是什么？

答：调查研究、掌握实情能力；科学决策、民主决策能力；解决问题、化解矛盾能力；宣传群众、组织群众能力。

16、中央政治局就加强自身建设、提高工作水平提出哪几点要求？

答：中央政治局于6月22日-25日召开专门会议，习近平总书记就加强中央政治局自身建设、提高中央政治局工作水平提出5点要求：第一，不断提高思想政治水平；第二，善于观大势、谋大事；第三，全面贯彻执行民主集中制；第四，发挥模范带头作用；第五，保持同人民群众的血肉联系。

17、我省何时动员部署教育实践活动？

答：7月1日下午，省委召开全省党的群众路线教育实践活动动员大会，省委书记、省委党的群众路线教育实践活动领导小组组长罗志军作动员部署，中央第三督导组组长张柏林讲话。

18、教育部党组何时动员部署教育实践活动？

答：7月8日上午，教育部党组党的群众路线教育实践活动动员大会召开，教育部党组书记、部长，教育部党组党的群众路线教育实践活动领导小组组长袁贵仁作动员部署。

19、我省开展群众路线教育实践活动要突出抓好“四查四治”，主要内容是什么？

答：查宗旨意识牢不牢，治脱离实际、脱离群众之病；查工作作风实不实，治急功近利、不负责任之病；查精神状态振不振，治庸懒满散、贪图享乐之病；查廉洁自律严不严，治挥霍奢靡、铺张浪费之病。

20、省委提出教育实践活动要坚持“开门搞活动”，具体指什么？
答：把群众参与贯穿教育实践活动全过程，做到查找问题让群众把脉，分析检查请群众评议，解决问题汲取群众智慧，整改落实接受群众监督，活动成效交给群众评判。

21、我省把“三解三促”作为教育实践活动重要载体，“三解三促”主要内容是什么？

答：了解民情民意、破解发展难题、化解社会矛盾，促进干群关系融洽、促进基层发展稳定、促进机关作风转变。

22、我省群众观点和群众路线“三项讨论”是什么？

答：围绕“坚持为民务实清廉，谱写中国梦的江苏新篇章”开展讨论，进一步提振精气神；围绕“‘四查四治’、建设‘三宽四有’高素质党员干部队伍”开展讨论，对照“四风”具体表现，分析梳理存在的突出问题；围绕“我是谁、为了谁、依靠谁”开展讨论，牢固树立人民至上的价值观、人民是真正英雄的唯物史观、立党为公执政为民的执政观。

23、7月中旬，中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长张德江在我省调研指导党的群众路线教育实践活动时，对我省教育实践活动提出什么新要求？

答：在加强学习教育上更加深入，在理论联系实际上更为紧密，在解决突出问题上更具成效，形成一大批实践成果、制度成果、理论成果，努力把联系点打造成为示范点，为江苏与时俱进推进“两个率先”奋斗目标提供有力保证，为全党深入开展党的群众路线教育实践活动提供重要示范。

24、省教育厅党组何时动员部署教育实践活动？

答：7月8日，省教育厅党组召开党的群众路线教育实践活动动员大会，传达学习中央、省委党的群众路线教育实践活动工作会议精神，研究部署省教育厅党组深入开展教育实践活动有关工作。省政府李学勇省长出席会议并作重要讲话，省委第六督导组组长陶培荣出席会议并提出要求，省教育厅厅长、党组书记、省委教育工委书记沈健主持会议并作动员部署。

25、我校开展群众路线教育实践活动的主题是什么？

答：坚持党的群众路线，办好人民满意教育。

26、我校开展群众路线教育实践活动的切入点是什么？

答：贯彻落实中央八项规定、省委十项规定精神和《校党委关于改进工作作风、密切联系师生员工的实施办法》（盐工委〔2013〕16号）。

27、我校开展群众路线教育实践活动的参加范围是什么？

答：校院两级领导班子及其成员、学校机关各部门及直属单位处级干部、全体党员，重点是校院两级领导班子及其成员、处级领导干部。

28、我校对开展群众路线教育实践活动集中学习讨论的具体要求是什么？

答：校院两级领导班子至少召开1次中心组学习会，各党支部至少召开1次专题学习会，各党委(总支)至少举办1次党员学习交流会。要做到学习人员、学习时间、学习内容和学习效果“四落实”。

29、在“查摆问题、开展批评”环节，我校提出的“四个必谈”具体内容是什么？

答：校党委主要负责同志与校级领导班子成员必谈，校级领导班子成员与分管部门、联系单位主要负责同志必谈，校级班子成员之间必谈，各教学院部和部门、单位正职与正职(含主持工作的副职)、正职与副职必谈。

30、我校对教育实践活动中查找出的问题进行整改有何要求？

答：针对查找出来的突出问题，认真制定整改方案，做到整改有目标、推进有措施、落实有责任、完成有时限。整改方案和整改结果要在一定范围内公布。
