省教育厅  省教育科技工会
关于在全省教育系统开展学习宣传孙国华同志先进事迹活动的通知

苏教师〔2013〕22号

各市教育局、教育工会，昆山市、泰兴市和沭阳县教育局、教育工会，各高校：

　　孙国华，男，中共党员，1940年生，常州市武进区漕桥初中退休教师，一生扎根乡村，矢志教育，虽生活极其俭朴，却将毕生积攒的190万元在今年9月全部捐赠给“武进区树人教育基金会”，用于设立漕桥初中“孙国华奖励基金”，奖励优秀教师、学生和帮助贫困学子完成学业。此举在全省上下引起强烈反响。孙国华老师忠诚教育、无私奉献的赤子之心，关爱他人胜于关心自己的高尚情怀，谱写了一曲时代赞歌。

　　为进一步贯彻落实习近平总书记在教师节前夕致广大教师的慰问信精神和教育部《关于建立健全中小学师德建设长效机制的意见》，加强我省师德师风建设，努力办好人民满意的教育，省教育厅、省教育科技工会决定在全省教育系统深入学习孙国华同志的先进事迹活动。

　　一、学习孙国华同志恪守师德、扎根农村的职业道德 

　　孙国华同志1963年毕业后，主动要求到教师紧缺的农村中学任教。虽然环境比较艰苦，孙国华同志秉持教书育人的理想信念，恪守师德、默默耕耘，在三尺讲台上传递知识、理想、信念和对教育事业满腔的爱。孙国华同志毕生践行党的宗旨、履行教师承诺，他的感人事迹和崇高精神，充分展现了当代人民教师良好的精神风范，集中体现了共产党员的政治本色和先进性。全省广大教师和教育工作者要学习他扎根基层、爱岗敬业的思想境界；学习他忠诚教育事业的理想信念；学习他严谨务实、勇于创新的执着追求；不断加强师德修养，静下心来教书，潜下心来育人，努力成为学生爱戴、家长信任、人民满意的优秀教师。

　　二、学习孙国华同志潜心育人、甘为人梯的奉献精神

　　孙国华同志退休后，虽身患疾病，确怀着对教育事业的责任感和使命感，不辞劳苦，义务为学有困难的学生补习功课，不收取任何报酬。全省广大教师和教育工作者要深刻领会孙国华同志的精神实质，学习他潜心育人、默默奉献的精神；学习他爱生敬业、甘为人梯的情怀；学习他境界高远、为人师表的职业道德；牢记党和人民的重托，增强责任感、使命感，切实履行党和人民赋予的神圣职责。 

　　三、学习孙国华同志淡泊名利、恪尽职守的优秀品质 

　　孙国华同志平时为人和善，生活极其俭朴，不计名利得失，把自己多年来省吃俭用积攒的190万元善款全部捐赠给“武进区树人教育基金会”，成立了漕桥初中“孙国华奖励基金”。全省广大教师和教育工作者要以孙国华同志为榜样，学习他勤俭节约、勇于担当，淡泊名利、恪尽职守的优秀品质，牢固树立育人为本的理念，用真情、真心、真诚关爱每一名学生，以自己的人格魅力和学识魅力教育和影响学生，努力成为学生健康成长的指导者和引路人。

　　教师节前夕，习近平总书记给全国教师写了慰问信，充分肯定了广大教师为我国教育事业发展、为国家发展和民族振兴做出的突出贡献，并对广大教师提出了“三个牢固树立”的殷切希望，各地和各级各类学校要充分学习领会，全面贯彻落实，要把学习习近平总书记慰问信精神和开展向孙国华同志学习活动与党的群众路线教育实践活动紧密结合起来，与加强师德建设结合起来，与做好当前工作、争创一流业绩结合起来。各地和各级各类学校要通过报纸、电视、网络、广播、校报等媒体平台，持续深入地宣传报道孙国华同志的先进事迹，采取报告会、学习会、座谈会、研讨会等多种形式，紧密联系实际，把学习活动开展得有声有色，务求实效，激发全省广大教师和教育工作者真正做到忠于职守、爱岗敬业、无私奉献，不断提高思想道德水平和教书育人能力，以实际行动为我省教育事业发展作出更大的贡献。
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